

国务院常务会议审议通过政府采购法实施条例草案

政府采购中标成交结果必须公开

据新华社北京12月31日电 昨天,国务院总理李克强主持召开国务院常务会议,审议通过《中华人民共和国政府采购法实施条例(草案)》,草案对政府采购法的规定作了细化,要求加大问责处罚力度,严防暗箱操作、寻租腐败,遏制“天价采购”“黑心采购”“虚假采购”等违法违规现象。让阳光、高效的政府采购助力经济发展和民生改善。

会议认为,把政府采购纳入规范化、法制化轨道,事关政府公信力,是建设法治政府、廉洁政府的重要内容。必须深化改革,建立过硬的制度约束和管理措施,着力减少环节、提高效率,厉行节约,构建规范透明、公平竞争、监督到位、严格问责的政府采购工作机制,管住乱伸的“权力之手”,铲除滋生腐败的土壤,把宝贵的公共资金花在刀刃上。会议审议通过《中华人民共和国

共和国政府采购法实施条例(草案)》。
草案对政府采购法的规定作了细化——
● 强化政府采购的政策功能,要求突出节能环保、扶持不发达地区和少数民族地区、促进小微企业发展等取向。
● 强化政府采购的源头和结果管理,明确了从提出需求、确定标准到招标采购、履约验收的全过程管理措施,要求公平、公正、科

学地遴选和组成评审委员会。
● 强化信息公开,提高透明度。政府采购合同应在指定媒体上公告,中标成交结果必须公开。
● 强化对政府采购行为的监管和社会监督,加大问责处罚力度,严防暗箱操作、寻租腐败,遏制“天价采购”“黑心采购”“虚假采购”等违法违规现象。让阳光、高效的政府采购助力经济发展和民生改善。

国务院批转《权责发生制政府综合财务报告制度改革方案》

2020年前各级政府须公开全部“家底”

据新华社北京12月31日电 昨日,国务院近日批转的财政部《权责发生制政府综合财务报告制度改革方案》正式公布,标志着中国将正式启动政府财务报告制度改革。根据改革时间表,到2020年前,力争所有各级政府都要编制财务报告,全部“家底”经审计并报人大备案后,将向全社会公开。
我国目前反映政府财务状况的报告只有每年的决算报告,并没有反映出政府完整的“家底”。政府综合财务报告能更准确、完整地反映政府资产负债状况和运行成本。财政部有关负责人介绍,编制政府综合财务报告是我国加快政府会计改革、推进国家治理体系和治理能力现代化的一项重要改革。主要任务是通过改革建立健全政府会计核算

体系、政府财务报告体系、政府财务报告审计和公开机制,以及政府财务报告分析应用体系。
方案公布了改革路线图——
2014年-2015年,重点建立健全政府会计准则体系和财务报告制度框架体系,清查核实政府资产负债信息,开展政府综合财务报告信息系统建设,为编制政府综合财务报告奠定制度、信息和技术基础。
2016年-2017年,在前期准备基础上,开展政府综合财务报告编制试点。
2018年-2020年,在试点工作基础上,全面开展政府综合财务报告编制工作,建立健全政府财务报告分析应用体系,制定发布政府财务报告审计制度、公开制度等。

国务院法制办公布《企业裁减人员规定(征求意见稿)》

连续工作15年 距退休不足5年拟禁被裁

本报讯 北京消息:今后,企业裁减人员的行为将戴上“紧箍咒”。昨日,国务院法制办对外公布《企业裁减人员规定(征求意见稿)》。该意见稿明确禁止裁员的六种范围,其中包括孕期女职工和在本单位患职业病的职工等。意见稿规定,裁减20人以上或者裁减不足20人但占企业职工总数10%以上的人员的,适用本规定。
比起1994年的《企业经济性裁减人员规定》中对于“不得裁减人员”规定的四类情况,本次意见稿的禁止裁员范围扩大至六类。

与1994年的规定相比,增加的两类禁止裁员的范围分别为“从事接触职业病危害作业的劳动者未进行离岗前职业健康检查,或者疑似职业病病人在诊断或者医学观察期间的”以及“在本单位连续工作满15年,且距法定退休年龄不足5年的”。
其余四种情况分别为:在本单位患职业病或因工负伤并被确认丧失或部分丧失劳动能力的;患病或非因工负伤,在规定的医疗期内的;女职工在孕期、产期、哺乳期的;法律、行政法规规定的其他情形。(李丹丹)

美国癌症控制协会公布抗癌新成果 晚期肿瘤也有救

“肿瘤晚期、多处转移,失去治疗机会,真就无路可走了吗?”近日,美国癌症控制协会公布抗癌新成果——姜黄素 C3PR,通过调控癌细胞“靶点群”,逆转控制肿瘤,为难治性肿瘤患者带来新希望。

关闭癌细胞信号“基站”
近日,美国亚利桑那大学医学院教授苏尼·派博士在美国癌症控制协会第42届年会上公布,一种源自印度香料的天然专利成分——姜黄素 C3PR,可调节炎症因子、肿瘤转移因子、生长因子、癌蛋白等7大靶点群的86个抗癌靶点,逆转肿瘤进程。
研究发现,肿瘤细胞的生长、增殖、侵袭和转移等行为,离不开细胞相关信号指令的刺激。大面积关闭那些传递异常信号指令的“基站”,就能掐断肿瘤“生命线”,让肿瘤细胞无路可走。
派介绍,以往靶向药物作用靶点单一,关闭这条通道,狡猾的癌细胞就会开启新通道。利用姜黄素 C3PR 调控群靶点的特性,可能实现天然靶向抗癌药的突破,减少靶向药物耐药性,并大大降低治疗费用。

晚期结直肠癌、肺癌、肝癌、胃癌、前列腺癌、多发性骨髓瘤”等难治性肿瘤,研究进展令人振奋。
姜黄素 C3PR 通过群靶点调控机制,抑制NF-κB、P53、VEGF及MMPS等因子,选择性抑制癌细胞增殖、诱导其凋亡,抑制肿瘤血管生成并破坏已成形的肿瘤血管,令肿瘤组织退化、萎缩,从而阻断肿瘤恶化、控制复发转移。据《中国药理学通报》透露,美国国家癌症研究所将其列入第三代抗癌药进行临床研究。
“天然、安全”受到认可
目前,国际前沿用于治疗肿瘤的药物治疗种类很多,但每一种药物在抗癌的同时对正常组织细胞亦有毒性作用,还可能引起继发性肿瘤以及肝、肾毒性及骨髓抑制、消化道反应、脱发等不良反应,而迄今为止没有发现姜黄素 C3PR 有明显毒副作用。
姜黄素 C3PR 在多种肿瘤的预防和治

多国临床研究取得成效
研究人员经过近30年的安全性和功效研究后,将新成果首先应用于现有治疗手段疗效不佳的晚期、难治性肿瘤,取得成效。
美国M.D.安德森癌症中心、美国霍普金斯大学、英国莱斯特大学、日本京都大学等多国机构纷纷投入研究,研究对象除针对晚期胰腺癌外,还包括“转移性乳腺癌、

■ 相关资讯 **群靶点抗肿瘤国际前沿互动会**
肿瘤群靶点调控,哪些人群适合?晚期复发转移患者,还有机会吗?需要做什么准备?
1月2日—4日,中科院上海生命科学院9号楼1楼,举办“群靶点调控、逆转肿瘤”为主题的科学前沿交流会。科爱康复管理中心特邀多名资深专家,结合有关案例深度剖析讲解。
参会对象:晚期出现复发转移、放疗疗程、靶向治疗或出现耐药的患者。每日限30位,请提前预约 64825988;地址:中科院上海生命科学院内漕宝路500号9号楼1楼。



爆炸现场一片狼藉

佛山“世界级”工厂爆炸17死33伤

据新华社广州12月31日电 昨天上午9时40分左右,广东佛山顺德一家“世界级”机械制造厂车间发生爆炸。截至昨晚,事故共造成17人死亡,33人受伤(其中3人有生命危险,16人重伤)。昨天下午,当地政府举行新闻发布会通报称,事故属于气体爆燃引起。
发生爆炸的是广东富华工程机械制造有限公司。公开资料显示,富华机械集团是一家

集公路用车底盘零部件研发、制造与销售为一体的跨国集团。2007年至今,富华公司生产的挂车车轴产量销量一直稳居全球第一。
但“世界级”的工厂却没有“世界级”的消防措施。在发生爆炸事故的3号车间,记者看到多个外贴“沉淀油”“46#油”字样的方形铁容器,没有看到灭火器等常规消防用具,仅在3号车间外面发现一个消防栓。

北京公积金贷款额度提至120万元

据新华社北京12月31日电 (记者 孔祥鑫)记者31日从北京住房公积金管理中心获悉,该中心对北京地区住房公积金贷款政策做出调整。自2015年1月1日起,借款申请人购买政策性住房或套型建筑面积在90平方米(含)以下的首套自住住房,住房公积金个人贷款最高额度调整为120万元。
京住房公积金管理中心相关负责人介绍,在继续执行贷款差别化政策的前提下,支

持缴存职工购买政策性住房和中小户型首套自住住房。调整贷款最高额度旨在提高缴存职工住房消费能力,满足职工的贷款需求。
据介绍,如果想要申请到120万元的贷款最高额度,除需要满足购买政策性住房或套型建筑面积在90平方米(含)以下的中小户型首套自住住房基本条件,借款申请人还应符合住房公积金月缴存额、缴存时间、首付比例、抵押物评估价值等相关贷款要求。